

恋爱中的反作用

青年男女恋爱应该是情投意和，风平浪静，瓜熟蒂落的事，可在实践中却常常出现一些意想不到的结果，其原因，恋爱中的反作用就是一个重要因素。

亲昵的反作用。有些青年遇上比自己条件好的恋人，就生怕对方飞了，对其过分亲热，百依百顺，低头哈腰，结果引起对方反感，认为这人无主意，无远见，没志气，只好分手。

冷淡的反作用。一对异性未婚青年在一起工作，其中一方总认为自己条件不如对方，所以对其总保持冷淡，然而，这种冷淡常常会引起对方好感，于是便主动向其进攻，最后达到相爱。

考验的反作用。有些青年在恋爱中为了考验自己的朋友是不是真心，常常虚构设计一些过火的行为，如，不按时赴约，假跳河，让几个男友扮

作歹人半路拦劫等等，这样做，一旦真相大白，对方便会反感，弄不好就会告吹。

压制的反作用。有些家长对子女找下的对象不如意时，不是说服引导，以理服人，而是用武力压制，其结果是压而不服，更促使他们团结起来共同对付家长。

恋爱中的反作用表现在许多方面，但愿青年人好自为之。



刊头设计 王雪毅 彭敬敏

蜜月里的悲剧

马晓果

临死前留下的，内容是：“我俩厮打，一时性急，掐死了双燕，我没意思也无颜面活在人世。望医院领导把一部分财产还作价偿还债务……”

事情的原委是这样的，姓陈的老两口，没有儿子，膝下只有这个聪明伶俐的俏女儿双燕。陈老汉是个退休的理发师，老伴没工作，经济虽不宽裕，可老两口打扮得如花似玉，因照顾独生子女，双燕在一个集体企业工作了。上门提亲的有不少，老两口挑来挑去，挑上了医院的一个男护士，他便当上了陈家的上门女婿。陈老汉把老两口准备的材板让女儿用去做了新家俱，又做了新被褥，买了个电视机，小夫妇

要旅行结婚了。二十天后新婚夫妇归来。陈老汉对女儿说：“双燕，我老俩把这把年纪了，叫你女婿不要把还材板

的事给忘了。”双燕回到他们的新房，没说几句话，就提到父母要还材板的事。她女婿一听就发了脾气：“我是上门女婿，才结婚几天嘛！借人家的几百元钱还不上，催这么急还材板，干脆把我的命要去算了！”新婚夫妻各不相让，争吵起来，继而又打在一起，终于酿成了这幕悲剧。

好端端一对夫妇，只因为办婚事、讲排场，负债累累，造成了这场悲剧。年轻的新婚夫妇们，你从中能吸取些什么教训呢？

知道他在爱你吗？

- 一、你无意中发现他在看你，当目光相遇时，他会假装若无其事地看着别处。
二、他有说有笑。当你一出场，他有些局促不安。
三、他每时每刻想和你在一起，但在具体交往中，却又有意识地疏远你。
四、小伙子喜欢把你心中所爱的人告诉别人，因此你能听到周围有人有意对你谈论他。
五、在你面前，他会积极显示比别人更有力量，和别人的“较量”胜利了，他会很得意。
六、在集体交谈时，你会发现他对你的话反应特别快，也会随你的话题的转移而转移话题。
七、他对你的服装、情绪的变化特别敏感，你所穿的衣服，他甚至都记得。
八、连你也不明白他怎样知道你的家庭情况的。
九、别认为在你面前张口结舌的人是傻子，其实他比你谈笑自如的人更爱你。
十、你会发现常有一些巧事，比如你在阅览室看书，不久便发现他也坐在旁边翻阅……



雨中情 刘德璋

编辑同志：

我大学毕业分配到某厂技术科工作。我分配来之前，与我同一办公室的陆工程师已因夫妻感情不和与他妻子处理离婚纠纷，但他的妻子坚决反对，陆工情绪极坏。作为同事，我和其他同志一起，对陆工作过安慰和劝解。半年后，法院判决陆工离婚了。因为工作在一起，陆工对我帮助很大，我同情他，也了解他，终于爱上了他。现在，我们准备结婚。但科里却传出了“我是第三者”的谣言，还说陆工比我大十三岁，是“老驴啃了根青草”，说什么闲话的都有。父母知道了，全都反对，还说如果成了，就和老断绝关系。为这件事，我十分苦恼，听说你们报社有

一个《悄悄话》专栏，特投书一封，请你们给我出个主意。

雅芝

雅芝同志：

看了报社编辑转来你的信后，我很理解你现在的处境，也能够体谅你的心情。人际关系原本就十分复杂，更何况涉及男女之情，你心中的委屈，精神上的压力都是可想而知的。越是在这种情况下，越该冷静地想想。

首先，我认为在你身上并不存在什么“第三者”的问题。所谓“第三者”，是特指那些有主观故意，采取各种方式，以破坏他人现存合法婚姻关系，损害他人感情、利益为代价，来满足自己“爱情追求”的极端利己主义者。他们的违法或不

道德的行为，撕裂了家庭，侵害了法律保护的社会关系。而从你的信中看，陆工程师离婚之事，与你并无关系，在他们的离异和你们的相爱之间，并不存在“第三者插足”的因果联系，这从时间上也是显而易见的。所以，你大可不必为谣言苦恼。

再说，婚姻应该是以爱情为基础的。年龄，固然是男女双方建立婚姻关系的一个重要条件，可又不是决定的条件。我看只要符合《婚姻法》的规定，又有益于组织家庭，就不用过于苛求于“老驴啃了根青草”的嚼舌闲言，不过是世俗的偏见，不用睬它。既是你“终于爱上了他”，那就大胆地去爱吧！

不过，我还想劝你把结婚的准备工作先放一放。这样做至少有两点好处：一是你可以静下心来，细细地清理一下自己的感情。婚姻大事，终身选择，要三思而后行，尤其是象你这样刚刚告别校园，涉世不久的女青年。二来还可与父母交流一下意见，取得他们的理解和支持。老人可能一下子接受不了你的选择，应该给他们一点时间，当然，选择终究还是你自己的选择，相信世俗的观念在真诚爱情面前，不会永远是一座冰山。

罗嗦了半天，要是真能帮你排忧解难就太好了。大山



抓阉养母 荒唐透顶

有四个儿子，都已成家立业，然而，老母却找不到人养。

原来，十三个人陆续地立了五个灶，老大、老二、老三分家多年，老四去年结婚，也撇下老母，另立锅灶，剩下老母不能起床，就靠起来了。老二的内当家聪明绝顶，冒出了一个主意：抓阉分

母。谁抓到归谁养。老二老三老四表示同意。老大虽觉得不妥，但苦于一时想不出法儿，只好照办。结果老三抓到的阉儿有一个令人丧气的“养”字。

老三垂头丧气地向老母的房里走去。他低着头站在母亲的床头边说：“妈，刚才我们抓阉儿，我把我抓到了。今后，你就归我照料了。”老母望着骨瘦如柴的老三，泪流满面，喃喃地说：“那……，好。”老三退出即叫来八岁的女儿，轻声对她说：“你在奶奶房里玩，千万不能出去。”

可是，过了一会，老太太好言好语走走孙女，上吊死了。诸位若有老母无人照养的，谈过之后有何感受？



湖北省蕲春县黄厂乡大枫树村骆家院发生了一件怪事：抓阉分母。

在院东头第一户人家，有十三口人。这家的老母亲七月初突然病倒，落得半身不遂。她

最后一笔遗产 姚金才



婆婆·媳妇

- 1、尊重老人；2、把婆婆当成亲妈；3、宽宏大量；4、多从生活上照顾、精神上安慰婆婆；5、应努力适应新的家庭环境；6、主动和家人配合好，尽量做些家务事；7、在适当时候多与婆婆讲道理，帮助老人树新风；8、不要和邻居亲友说婆婆的不是；9、主动搞好婆媳关系；10、经常与丈夫交流总结搞好婆媳关系的经验。

作为婆婆：1、尊重媳妇；2、把媳妇当成自家人；3、不要求全责备；4、对儿、媳一视同仁；5、少管儿、媳的闲事；6、不背后说

楼房阳台切勿超载

阳台的底板设计承载力与厨房相同，一般都是每平方米二百五十公斤。即每一平方米面积的堆放量不要超过三百五十块蜂窝煤，或一百块砖。如果超过了会使阳台底板或梁柱发生裂缝，天长日久，水汽侵入，钢筋锈蚀，造成混凝土成块剥落，导致事故发生。(士虎)

小儿遗尿，主要是生理上对排尿的自控力较差，白日游戏过度，精神疲劳，睡前多饮等原因所致。临床上，可应用鹭加一味中药肉桂，食用1-1.5次，遗尿自愈，累治均效。

肉桂，辛、甘、大热，可补元阳，暖脾胃，除积冷，通血脉。肉桂药理证明内含桂醛，对中枢神经系统有

明显镇静作用，小白鼠实验表现为自发运动减少。鳖，俗名甲鱼。鳖不但含有丰富蛋白质，而且内含多种免疫球蛋白，并有养阴清热、平肝潜阳之功效。鳖和肉桂同用，鳖取之凉性，以滋阴清热制约肉桂之大热，使之热而不

热，调补鳖之滋腻，使之滋而不腻，从而加强其滋补肾阳、养阴清热之效。具体制法：选一只100至150克小鳖，断颈放血，沸水烫之，去表面污垢，剖腹去内脏，洗净。用0.7克肉桂，放入鳖腹内，加少许葱、姜、盐末，黄酒，以调味解腥。置干净容器内隔水蒸，撤骨去肉桂。午睡后，带汤趁热服。或分二次食

小儿遗尿的治疗

贾如宝